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Bemærk, kun enheder med mindst 3 respondenter fremgår af nedenstående overblik. I enkelte tilfælde indgår meget små enheder kun i den samlede rapport på det
overordnede niveau, for at kunne bevare den lovede grad af anonymitet.
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Faculty: Alle professorer (bortset fra kliniske), alle lektorer og adjunkter.
Anden VIP: Videnskabeligt personale som ikke er Faculty fx post. doc.
TAP AS: Teknisk administrativt personale – Administration og service.
TAP FU: Teknisk administrativt personale – Forskning og undervisning som fx laboranter, klinikassistenter, faglærere, bibliotekarer og dyrepassere.
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit 
arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, 
pipetter og andre tekniske hjælpemidler mv.)

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-
udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler 
mv.)

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen 
kan komme til

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af 
rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af 
støj

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis 
arbejdsopgaverne kræver det

Gns.

3,8

4,2

4,2

3,3

3,8

4,0

3,4

3,5

0% 25% 50% 75% 100%

16 62 13 8

37 49 9 4

36 51 8 4

6 39 34 19 3

21 45 28 6

26 52 18 5

7 53 18 19 4

12 50 22 13 4

Ved
ikke

1%

1%

1%

1%

1%

2%

0%

0%

- +

SCIENCE 
total

3,9

4,1

4,2

3,3

3,7

4,2

3,5

3,5

-0,1

0,1

0,0

0,0

0,1

-0,2

-0,1

0,0

- +

KU Total

3,9

4,1

4,2

3,3

3,7

4,2

3,5

3,5

-0,1

0,1

0,0

0,0

0,1

-0,2

-0,1

0,0

 

 

Gennemsnittet måles på en skala fra 1 til 5, hvor 5 er "Helt enig" (maksimum) og 1 er "Helt uenig" (minimum). Alle spørgsmål er stillet, så en høj vurdering er
positiv.
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. 
mine arbejdsopgaver

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke 
overbelastes

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for 
at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, 
mv)

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, 
for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er 
hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, 
evakuering og brand

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever 
problemer i mit fysiske arbejdsmiljø

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske 
arbejdsmiljø  i min enhed

Gns.

4,0

4,2

3,9

3,8

3,9

3,7

3,4

3,7

0% 25% 50% 75% 100%

24 61 7 7

31 58 8 2

22 58 15 3 2

24 43 25 6 2

20 58 16 5

19 51 19 10 2

14 43 23 13 8

16 51 24 7 3

Ved
ikke

0%

0%

1%

7%

3%

0%

2%

14%

- +

SCIENCE 
total

4,0

4,1

4,0

3,9

4,0

3,8

3,8

3,8

0,0

0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,4

-0,1

- +

KU Total

4,0

4,1

4,0

3,9

4,0

3,8

3,9

3,8

0,0

0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,1

-0,5

-0,1
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, 
reducerer risikoen for arbejdsulykker

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg 
haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de 
opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet ...

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige 
arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er 
påkrævet

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de 
situationer, hvor der er brug for det

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og 
forsvarligt

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og 
nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og 
materialer med mindre farlige, når det er muligt

Gns.

4,3

4,5

4,3

4,3

4,6

4,4

4,3

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

35 59 5

67 17 17

50 33 17

38 59

56 44

44 55

35 57 7

26 56 18

Ved
ikke

1%

25%

25%

0%

0%

18%

5%

8%

- +

SCIENCE 
total

4,3

4,0

4,1

4,3

4,4

4,3

4,2

4,0

0,0

0,5

0,2

0,0

0,2

0,1

0,1

0,1

- +

KU Total

4,3

3,8

3,9

4,3

4,4

4,4

4,2

4,0

0,0

0,7

0,4

0,0

0,2

0,0

0,1

0,1
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige 
mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra 
væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekultu...

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper 
uden sundhedsskadelige påvirkninger

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige 
påvirkninger

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud 
ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde 
med beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske ell...

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU 
uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og 
sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for 
KU på steder, som ikke er under KU´s kontrol)

Gns.

4,0

4,1

3,5

4,1

4,3

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

21 57 21

27 60 13

50 50

30 54 14

40 53 6

28 56 16

Ved
ikke

82%

62%

90%

3%

0%

68%

- +

SCIENCE 
total

4,2

4,1

4,0

4,1

4,3

4,1

-0,2

0,0

-0,5

0,0

0,0

0,0

- +

KU Total

4,2

4,1

4,0

4,1

4,3

4,1

-0,2

0,0

-0,5

0,0

0,0

0,0
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø

Gns.

3,8

0% 25% 50% 75% 100%

16 62 13 8

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

3,9 -0,1

- +

KU Total

3,9 -0,1

 

På de følgende sider vises resultater på enkeltspørgsmål, sammen med eventuelle kommentarer til spørgsmålet. Har man svaret "Uenig" eller "Helt uenig", har man
fået mulighed for at uddybe med en kommentar.

12 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit 
arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, 
pipetter og andre tekniske hjælpemidler mv.)

Gns.

4,2

0% 25% 50% 75% 100%

37 49 9 4

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

4,1 0,1

- +

KU Total

4,1 0,1

 

IT-udstyr

Arbejdsbord

Arbejdsstol

Stinkskabe

Tekniske hjælpemidler (Fx løftegrej, rullebord, pipetter)

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

57%

0%

14%

14%

14%

14%

Antal
svar

4

0

1

1

1

1

 

 

7 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-
udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler 
mv.)

Gns.

4,2

0% 25% 50% 75% 100%

36 51 8 4

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

4,2 0,0

- +

KU Total

4,2 0,0

 

7 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø ARBEJDSREDSKABER 09



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima

Gns.

3,3

0% 25% 50% 75% 100%

6 39 34 19 3

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

3,3 0,0

- +

KU Total

3,3 0,0

 

Varme

Kulde

Træk

Ventilation

Lugtgener

Tobaksrøg

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

72%

52%

45%

45%

34%

17%

10%

Antal
svar

21

15

13

13

10

5

3

 

 

29 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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Mine udfordringer er størst om sommeren

Mine udfordringer er størst om vinteren

Mine udfordringer er de samme hele året

0% 25% 50% 75% 100%

34%

17%

48%

Antal
svar

10

5

14

 
Hvornår er dine udfordringer størst?
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen 
kan komme til

Gns.

3,8

0% 25% 50% 75% 100%

21 45 28 6

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

3,7 0,1

- +

KU Total

3,7 0,1

 

8 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af 
rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes

Gns.

4,0

0% 25% 50% 75% 100%

26 52 18 5

Ved
ikke

2%

- +

SCIENCE 
total

4,2 -0,2

- +

KU Total

4,2 -0,2

 

6 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø INDEKLIMA OG RENGØRING 13



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af 
støj

Gns.

3,4

0% 25% 50% 75% 100%

7 53 18 19 4

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

3,5 -0,1

- +

KU Total

3,5 -0,1

 

Støj fra mennesker, herunder telefonsamtaler

Støj fra maskiner, herunder kopimaskiner og printere

Støj fra om- eller nybyggerier

Trafikstøj

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

55%

55%

26%

29%

6%

Antal
svar

17

17

8

9

2

 

 

31 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis 
arbejdsopgaverne kræver det

Gns.

3,5

0% 25% 50% 75% 100%

12 50 22 13 4

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

3,5 0,0

- +

KU Total

3,5 0,0

 

22 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. 
mine arbejdsopgaver

Gns.

4,0

0% 25% 50% 75% 100%

24 61 7 7

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

4,0 0,0

- +

KU Total

4,0 0,0

 

Dagslys

Loftbelysning

Arbejdsbelysning indenfor

Arbejdsbelysning udenfor

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

18%

64%

36%

9%

0%

Antal
svar

2

7

4

1

0

 

 

11 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke 
overbelastes

Gns.

4,2

0% 25% 50% 75% 100%

31 58 8 2

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

4,1 0,1

- +

KU Total

4,1 0,1

 

Tunge løft, træk eller skub

Manglende ergonomiske hjælpemidler

Manglende viden om ergonomi

Ensidigt gentaget eller belastende arbejde

Manglende mulighed for variation i arbejdsstillinger

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

25%

50%

0%

50%

50%

0%

Antal
svar

1

2

0

2

2

0

 

 

4 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for 
at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, 
mv)

Gns.

3,9

0% 25% 50% 75% 100%

22 58 15 3 2

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

4,0 -0,1

- +

KU Total

4,0 -0,1

 

7 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, 
for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde

Gns.

3,8

0% 25% 50% 75% 100%

24 43 25 6 2

Ved
ikke

7%

- +

SCIENCE 
total

3,9 -0,1

- +

KU Total

3,9 -0,1

 

Arbejdsstillinger

Tunge løft/træk/skub

Arbejde med maskiner og håndværktøjer

Arbejde med hjælpemidler og værnemidler

Arbejde med kemikalier og nano-materialer

Arbejde med isotoper eller røntgen

Arbejde med smittefarlige organismer

Arbejde med dyr

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

64%

18%

27%

27%

55%

9%

9%

9%

0%

Antal
svar

7

2

3

3

6

1

1

1

0

 

 

11 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Hvilken instruktion har du manglet?
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er 
hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø

Gns.

3,9

0% 25% 50% 75% 100%

20 58 16 5

Ved
ikke

3%

- +

SCIENCE 
total

4,0 -0,1

- +

KU Total

4,0 -0,1

 

8 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, 
evakuering og brand

Gns.

3,7

0% 25% 50% 75% 100%

19 51 19 10 2

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

3,8 -0,1

- +

KU Total

3,8 -0,1

 

Manglende kendskab til KU´s evakueringkoncept ved brand  
m.v.

Manglende kendskab til håndering af 
arbejdsulykker/hændelser med vold eller trusler om vold

Manglende kendskab til håndtering af kemikaliespild

Manglende kendskab til håndtering af arbejdsulykker/uheld 
med smittefarlige organismer

Manglende kendskab til håndtering af arbejdsulykker/uheld 
med dyr

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

88%

56%

38%

13%

13%

0%

Antal
svar

14

9

6

2

2

0

 

 

16 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine udfordringer relaterer sig til:
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UDDANNELSE 21



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever 
problemer i mit fysiske arbejdsmiljø

Gns.

3,4

0% 25% 50% 75% 100%

14 43 23 13 8

Ved
ikke

2%

- +

SCIENCE 
total

3,8 -0,4

- +

KU Total

3,9 -0,5

 

27 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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UDDANNELSE 22



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske 
arbejdsmiljø  i min enhed

Gns.

3,7

0% 25% 50% 75% 100%

16 51 24 7 3

Ved
ikke

14%

- +

SCIENCE 
total

3,8 -0,1

- +

KU Total

3,8 -0,1

 

11 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, 
reducerer risikoen for arbejdsulykker

Gns.

4,3

0% 25% 50% 75% 100%

35 59 5

Ved
ikke

1%

- +

SCIENCE 
total

4,3 0,0

- +

KU Total

4,3 0,0

 

1 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"
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Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

16%

84%

Antal
svar

8

43

 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg 
haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de 
opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet ...

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige 
arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet

Gns.

4,5

4,3

0% 25% 50% 75% 100%

67 17 17

50 33 17

Ved
ikke

25%

25%

- +

SCIENCE 
total

4,0

4,1

0,5

0,2

- +

KU Total

3,8

3,9

0,7

0,4

 

 

Har du været gravid inden for de seneste 36 måneder?

*Kun stillet til kvinder

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø GRAVIDITET 25



 

Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

58%

42%

Antal
svar

78

57

 
Jeg arbejder i dyrestalde, grønne områder, klinikker, laboratorier, væksthuse, værksteder, og/eller et driftsområde

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø ARBEJDSSTED 26



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er 
påkrævet

Gns.

4,3

0% 25% 50% 75% 100%

38 59

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

4,3 0,0

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

1 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø PERSONLIGE VÆRNEMIDLER 27



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de 
situationer, hvor der er brug for det

Gns.

4,6

0% 25% 50% 75% 100%

56 44

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

4,4 0,2

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø PERSONLIGE VÆRNEMIDLER 28



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og 
forsvarligt

Gns.

4,4

0% 25% 50% 75% 100%

44 55 2

Ved
ikke

18%

- +

SCIENCE 
total

4,3 0,1

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø MASKINSIKKERHED 29



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og 
nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger

Gns.

4,3

0% 25% 50% 75% 100%

35 57 7

Ved
ikke

5%

- +

SCIENCE 
total

4,2 0,1

 

Manglende instruktion

Andres adfærd

Manglende risikovurdering

Manglende viden

Værnemidler

Ventilation/processug

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

Antal
svar

0

0

0

0

0

1

0

 

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

1 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Mine problemstillinger relaterer sig til:

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø KEMI OG NANOPARTIKLER 30



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og 
materialer med mindre farlige, når det er muligt

Gns.

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

26 56 18

Ved
ikke

8%

- +

SCIENCE 
total

4,0 0,1

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø KEMI OG NANOPARTIKLER 31



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige 
mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra 
væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekultu...

Gns.

4,0

0% 25% 50% 75% 100%

21 57 21

Ved
ikke

82%

- +

SCIENCE 
total

4,2 -0,2

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø BIOSAFETY OG GMO 32



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper 
uden sundhedsskadelige påvirkninger

Gns.

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

27 60 13

Ved
ikke

62%

- +

SCIENCE 
total

4,1 0,0

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RØNTGENSTRÅLING OG ISOTOPER 33



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige 
påvirkninger

Gns.

3,5

0% 25% 50% 75% 100%

50 50

Ved
ikke

90%

- +

SCIENCE 
total

4,0 -0,5

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø DYR 34



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud 
ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde 
med beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske ell...

Gns.

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

30 54 14

Ved
ikke

3%

- +

SCIENCE 
total

4,1 0,0

 

Handskebrug

Kontakt med stoffer og materialer

Andet:

0% 25% 50% 75% 100%

0%

100%

0%

Antal
svar

0

1

0

 

 

*Kun stillet til medarbejdere på SUND, SCIENCE og driftsområde Indre By

1 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Problemstillingen relaterer sig til:

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø HUD 35



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU 
uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop

Gns.

4,3

0% 25% 50% 75% 100%

40 53 6

Ved
ikke

0%

- +

SCIENCE 
total

4,3 0,0

- +

KU Total

4,3 0,0

 

2 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø INTERN TRANSPORT OG FÆRDSEL 36



 

Helt enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Helt uenig

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og 
sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for 
KU på steder, som ikke er under KU´s kontrol)

Gns.

4,1

0% 25% 50% 75% 100%

28 56 16

Ved
ikke

68%

- +

SCIENCE 
total

4,1 0,0

- +

KU Total

4,1 0,0

 

0 respondenter har svaret "Uenig" eller "Helt uenig"

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø FELTARBEJDE 37



På de følgende sider opdeles den gennemsnitlige vurdering på spørgsmålene på understed. Resultater vises kun, såfremt der indgår min. 5 besvarelser.
Gennemsnittet måles på en skala fra 1 til 5, hvor 5 er "Helt enig" (maksimum) og 1 er "Helt uenig" (minimum). Skalaens midte er således 3. Alle spørgsmål er stillet,
så en høj vurdering er positiv.

Understed B & B CB&NBS FK
KIKU -

led.
Lab. NCI NGS

Nano &
MK

O kemi Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 4,0 3,6 3,8 4,3 4,1 4,1 3,7 3,7 3,5 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-
udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og andre tekniske
hjælpemidler mv.)

3,8 4,3 4,0 4,6 4,4 4,3 4,3 3,9 3,9 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol,
løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.)

4,3 4,2 3,9 4,7 4,4 4,4 4,3 3,8 3,7 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 3,4 3,2 3,4 3,3 3,9 3,4 3,2 2,7 2,9 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 3,8 3,9 3,7 4,0 3,9 3,9 3,5 4,1 3,5 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af
rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes

3,9 4,4 4,0 4,1 3,7 3,9 4,1 4,2 3,0 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,6 3,8 3,6 3,7 3,8 3,2 3,2 3,1 2,4 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne
kræver det

3,4 3,8 3,7 4,2 4,0 3,5 3,3 3,2 2,9 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine
arbejdsopgaver

3,3 4,2 4,1 4,7 4,2 3,6 4,2 3,7 4,0 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,4 4,0 4,2 4,6 4,3 4,0 4,1 4,2 3,9 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i
gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv)

3,5 3,9 4,0 4,0 4,4 4,3 3,6 3,9 3,9 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at
varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde

4,0 3,9 3,6 4,4 4,2 3,4 3,6 3,6 4,0 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et
sundt og sikkert arbejdsmiljø

4,0 3,7 4,0 4,3 3,9 4,1 4,0 4,0 3,0 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,5 3,9 3,5 4,6 3,9 3,8 3,5 3,5 3,8 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit
fysiske arbejdsmiljø

3,3 3,2 3,4 4,2 4,1 3,8 3,1 2,8 3,7 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RESULTATER OPDELT PÅ

UNDERSTED 38



Understed B & B CB&NBS FK
KIKU -

led.
Lab. NCI NGS

Nano &
MK

O kemi Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,4 3,5 3,4 4,4 4,0 3,9 3,8 3,5 3,5 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen
for arbejdsulykker

4,0 4,2 4,1 5,0 4,2 4,2 4,4 4,4 4,2 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en
dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de opgaver, jeg
udfører/udførte under min graviditet og ammeperiode

4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til
mig under min graviditet

4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,2 4,0 5,0 4,0 4,5 4,4 4,4 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor
der er brug for det

4,5 4,5 5,0 4,6 4,6 4,5 4,6 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,4 4,3 5,0 4,4 4,5 4,6 4,5 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden
sundhedsskadelige påvirkninger

4,4 4,2 5,0 3,9 4,3 4,2 4,3 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med
mindre farlige, når det er muligt

3,9 3,8 4,7 4,0 4,4 4,0 4,1 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at
være udsat for smitterisiko fra væv/blod/sekreter/opdyrkede
mikroorganismer/cellekulture fra dyr eller forsøgspersoner/patienter mv.

4,0 4,0 4,0 4,0 4,0 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden
sundhedsskadelige påvirkninger

4,0 4,0 5,0 4,0 4,0 4,7 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,7 4,0 3,0 3,5 3,0 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver
påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med
beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske eller smittefarlige
stoffer og materialer, dyr mv.)

4,3 3,7 5,0 4,0 4,0 4,4 3,6 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for
ulykker eller overbelastning af min krop

4,5 4,4 4,4 4,8 4,1 4,2 3,9 4,5 4,1 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde
(Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på steder, som ikke
er under KU´s kontrol)

3,5 4,3 4,1 4,5 4,0 4,5 3,9 4,3 4,3 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RESULTATER OPDELT PÅ

UNDERSTED 39



På de følgende sider opdeles den gennemsnitlige vurdering på spørgsmål på baggrundsoplysninger. Resultater vises kun, såfremt der indgår min. 5 besvarelser for en
gruppe. Grupper med under 5 besvarelser slås sammen til "Øvrige". Hvis "Øvrige" herefter ikke har 5 besvarelser i alt, slås den sammen med yderligere en gruppe -
den der har færrest svar.

Oplysning om køn kommer fra ScanPas.

Køn Kvinde Mand Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 3,8 3,8 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og andre tekniske hjælpemidler mv.) 4,3 4,1 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.) 4,2 4,1 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 3,2 3,3 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 3,9 3,7 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes 3,9 4,0 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,3 3,4 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne kræver det 3,3 3,7 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine arbejdsopgaver 3,9 4,1 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,1 4,2 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv) 4,1 3,8 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde 3,7 3,9 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø 3,9 3,9 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,5 3,9 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit fysiske arbejdsmiljø 3,4 3,5 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RESULTATER OPDELT PÅ KØN 40



Køn Kvinde Mand Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,6 3,7 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen for arbejdsulykker 4,3 4,3 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet
og ammeperiode

4,5 4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet 4,3 4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,3 4,4 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor der er brug for det 4,6 4,6 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,3 4,5 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,0 4,4 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med mindre farlige, når det er muligt 3,8 4,2 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekulture fra dyr
eller forsøgspersoner/patienter mv.

4,1 3,9 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,0 4,2 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,5 3,5 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med beskyttelseshandsker, rengøringsmidler,
kemiske eller smittefarlige stoffer og materialer, dyr mv.)

4,2 4,1 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop 4,4 4,3 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på steder, som ikke er under KU´s kontrol) 4,1 4,1 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RESULTATER OPDELT PÅ KØN 41



Oplysning om alder kommer fra ScanPas.

Alder
Under 30

år
30-39 år 40-49 år 50-59 år Over 60 år Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 3,8 3,7 3,9 4,0 4,2 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og
andre tekniske hjælpemidler mv.)

4,2 4,2 4,2 3,9 4,2 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.) 3,9 4,3 4,3 4,2 4,3 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 3,1 2,9 3,5 3,6 3,9 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 4,0 3,9 3,7 3,6 3,5 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes 3,9 4,0 3,9 4,2 4,2 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,4 3,1 3,5 3,5 3,8 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne kræver det 3,4 3,3 3,5 3,9 4,1 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine arbejdsopgaver 4,1 3,8 3,9 4,0 4,4 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,1 4,1 4,3 4,1 4,3 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv) 3,8 3,8 4,0 4,4 4,2 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde 3,8 3,7 3,6 3,9 4,5 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø 3,5 3,9 4,1 4,3 4,3 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,6 3,8 3,7 3,8 4,1 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit fysiske arbejdsmiljø 3,1 3,4 3,3 4,1 4,0 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5

Institutrapport
KIKU
APV 2016 - Fysisk arbejdsmiljø RESULTATER OPDELT PÅ ALDER 42



Alder
Under 30

år
30-39 år 40-49 år 50-59 år Over 60 år Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,3 4,0 3,6 3,6 4,4 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen for arbejdsulykker 4,1 4,4 4,2 4,5 4,4 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de
opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet og ammeperiode

4,3 4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet 4,3 4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,3 4,4 4,3 4,1 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor der er brug for det 4,7 4,6 4,3 4,4 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,4 4,4 4,3 4,6 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,2 4,3 4,1 4,4 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med mindre farlige, når det er muligt 4,0 4,2 3,9 4,1 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra
væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekulture fra dyr eller forsøgspersoner/patienter mv.

4,0 4,2 3,7 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,0 4,3 4,1 4,0 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,3 3,5 3,7 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med
beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske eller smittefarlige stoffer og materialer, dyr mv.)

3,9 4,3 4,1 4,1 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop 4,4 4,3 4,3 4,4 4,1 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på
steder, som ikke er under KU´s kontrol)

4,0 4,1 4,1 4,2 4,4 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Anciennitet er opgjort på baggrund af respondenternes egen angivelse.

Hvor mange år har du i alt været ansat på Københavns Universitet?
Mindre

end 1 år
1-3 år 4-9 år 10-19 år

20 år eller
mere

Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 3,6 3,8 3,9 3,9 4,0 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og
andre tekniske hjælpemidler mv.)

4,1 4,3 4,1 4,2 4,1 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.) 3,8 4,2 4,1 4,4 4,1 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 2,9 3,1 3,2 3,3 3,9 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 4,2 3,9 3,5 3,8 3,8 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes 4,2 4,0 3,6 4,2 4,2 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,2 3,3 3,2 3,6 3,8 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne kræver det 3,3 3,3 3,4 3,9 3,8 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine arbejdsopgaver 3,8 4,1 3,8 4,2 4,0 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,1 4,1 4,3 4,3 4,0 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv) 3,6 3,8 4,1 4,0 4,2 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde 3,7 3,8 3,7 4,0 3,9 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø 3,5 3,7 3,9 4,3 4,2 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,6 3,6 3,6 4,1 3,8 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit fysiske arbejdsmiljø 2,9 3,2 3,3 3,9 3,9 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Hvor mange år har du i alt været ansat på Københavns Universitet?
Mindre

end 1 år
1-3 år 4-9 år 10-19 år

20 år eller
mere

Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,5 3,5 3,4 4,3 3,8 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen for arbejdsulykker 4,3 4,2 4,3 4,4 4,3 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de
opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet og ammeperiode

4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet 4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,4 4,3 4,1 4,6 4,3 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor der er brug for det 4,8 4,5 4,4 4,7 4,4 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,7 4,2 4,4 4,5 4,3 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,7 3,9 4,1 4,6 4,2 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med mindre farlige, når det er muligt 4,4 3,8 3,8 4,5 4,0 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra
væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekulture fra dyr eller forsøgspersoner/patienter mv.

4,0 4,0 5,0 3,7 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,3 4,0 3,8 4,4 4,0 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,6 3,3 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med
beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske eller smittefarlige stoffer og materialer, dyr mv.)

4,2 4,0 3,9 4,5 4,0 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop 4,4 4,4 4,1 4,6 3,9 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på
steder, som ikke er under KU´s kontrol)

4,2 4,0 4,0 4,3 4,0 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Faculty: Alle professorer (bortset fra kliniske), alle lektorer og adjunkter.
Anden VIP: Videnskabeligt personale som ikke er Faculty fx post. doc.
TAP AS: Teknisk administrativt personale – Administration og service.
TAP FU: Teknisk administrativt personale – Forskning og undervisning som fx laboranter, klinikassistenter, faglærere, bibliotekarer og dyrepassere.

Medarbejdertype
Faculty

VIP
Anden VIP Ph.d TAP AS TAP FU Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 3,8 3,6 3,8 4,1 4,1 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og
andre tekniske hjælpemidler mv.)

4,1 4,2 4,1 4,6 4,1 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.) 4,1 4,1 3,9 4,7 4,4 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 3,5 3,1 3,0 3,1 3,4 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 3,4 3,9 4,0 4,3 3,9 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes 4,0 4,0 4,0 4,2 3,7 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,5 3,1 3,3 3,1 3,7 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne kræver det 3,7 3,3 3,4 3,7 3,7 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine arbejdsopgaver 4,2 4,0 4,0 3,8 3,7 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,2 4,2 4,0 4,3 4,3 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv) 4,0 3,8 3,7 4,1 4,2 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde 3,8 3,7 3,7 3,9 3,9 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø 4,1 3,8 3,5 4,3 4,0 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,9 3,6 3,5 4,3 3,6 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit fysiske arbejdsmiljø 3,6 3,2 2,9 4,0 3,8 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Medarbejdertype
Faculty

VIP
Anden VIP Ph.d TAP AS TAP FU Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,7 3,8 3,3 4,2 3,8 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen for arbejdsulykker 4,3 4,4 4,1 4,5 4,3 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de
opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet og ammeperiode

4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet 4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,4 4,3 4,4 4,2 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor der er brug for det 4,4 4,6 4,7 4,6 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,4 4,5 4,4 4,4 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,4 4,3 4,2 4,0 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med mindre farlige, når det er muligt 4,1 4,1 3,9 4,1 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra
væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekulture fra dyr eller forsøgspersoner/patienter mv.

3,7 4,2 4,0 4,0 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,2 4,0 4,3 4,0 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,5 3,7 3,5 3,0 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med
beskyttelseshandsker, rengøringsmidler, kemiske eller smittefarlige stoffer og materialer, dyr mv.)

4,3 4,1 4,1 3,8 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop 4,3 4,3 4,4 4,7 4,1 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på
steder, som ikke er under KU´s kontrol)

4,0 4,0 4,2 4,5 4,3 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Medarbejder og leder er opgjort på baggrund af respondenternes egen angivelse. Leder dækker både over "leder af ledere", "leder af ledere og medarbejdere" og
"leder af medarbejdere".

Medarbejder/leder
Medar-
bejder

Leder Total

Jeg har generelt et godt fysisk arbejdsmiljø 3,8 4,0 3,8

Jeg har de nødvendige arbejdsredskaber til at udføre mit arbejde (fx IT-udstyr, bord, stol, løftegrej, rulleborde, pipetter og andre tekniske hjælpemidler mv.) 4,2 4,2 4,2

Mine arbejdsredskaber kan indstilles til mine behov (IT-udstyr, bord, stol, løftegrej og andre tekniske hjælpemidler mv.) 4,1 4,3 4,2

De steder, hvor jeg arbejder, er der et godt indeklima 3,2 3,5 3,3

Jeg rydder op omkring mine arbejdssteder, så rengøringen kan komme til 3,9 3,5 3,8

Jeg oplever ingen helbredsmæssige gener som følge af rengøringsniveauet, de steder hvor jeg færdes 4,0 4,1 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde uden at blive generet af støj 3,3 3,5 3,4

De fysiske rammer understøtter mit behov for ro, hvis arbejdsopgaverne kræver det 3,5 3,7 3,5

Belysningen omkring mine arbejdssteder er passende ift. mine arbejdsopgaver 3,9 4,3 4,0

Jeg kan generelt udføre mit arbejde, så min krop ikke overbelastes 4,1 4,4 4,2

Jeg bruger de muligheder, som arbejdspladsen giver mig for at arbejde i gode arbejdsstillinger (hæve/sænke borde, stole, mv) 3,9 4,1 3,9

Jeg har modtaget den instruktion og uddannelse som skal til, for at varetage mit arbejde på en forsvarlig og sikker måde 3,7 3,9 3,8

I min enhed har medarbejderne en adfærd, som er hensigtsmæssig for et sundt og sikkert arbejdsmiljø 3,8 4,3 3,9

Jeg ved, hvordan jeg skal forholde mig ved ulykker, evakuering og brand 3,6 4,1 3,7

Jeg ved, hvor jeg skal henvende mig, hvis jeg oplever problemer i mit fysiske arbejdsmiljø 3,4 3,6 3,4

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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Medarbejder/leder
Medar-
bejder

Leder Total

Min nærmeste leder tager ansvar for det fysiske arbejdsmiljø  i min enhed 3,7 3,8 3,7

Jeg udfører mit arbejde på en måde, der så vidt muligt, reducerer risikoen for arbejdsulykker 4,2 4,5 4,3

I det omfang det har været nødvendigt, har min leder og jeg haft en dialog om forebyggelse/håndtering af risici ved de opgaver, jeg udfører/udførte under min graviditet
og ammeperiode

4,5 4,5

Jeg oplever, at der blev/bliver taget de nødvendige arbejdsmiljøhensyn til mig under min graviditet 4,3 4,3

Jeg benytter egnede personlige værnemidler, når det er påkrævet 4,3 4,6 4,3

Jeg anvender stinkskab eller andet processug i alle de situationer, hvor der er brug for det 4,5 4,7 4,6

Mit arbejde med maskiner og håndværktøj foregår sikkert og forsvarligt 4,4 4,6 4,4

Jeg kan udføre mit arbejde med farlige stoffer og nanopartikler uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,1 4,6 4,3

Jeg er opmærksom på at substituere farlige stoffer og materialer med mindre farlige, når det er muligt 4,0 4,4 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med smittefarlige mikroorganismer uden at være udsat for smitterisiko fra væv/blod/sekreter/opdyrkede mikroorganismer/cellekulture fra dyr
eller forsøgspersoner/patienter mv.

4,1 3,5 4,0

Jeg kan udføre mit arbejde med røntgenstråling eller isotoper uden sundhedsskadelige påvirkninger 4,0 4,4 4,1

Jeg kan udføre mit arbejde med dyr uden sundhedsskadelige påvirkninger 3,5 3,5 3,5

Jeg kan generelt udføre mit arbejde på en måde, så min hud ikke bliver påvirket (som følge af kontakt med vand, arbejde med beskyttelseshandsker, rengøringsmidler,
kemiske eller smittefarlige stoffer og materialer, dyr mv.)

4,0 4,4 4,1

Jeg kan generelt færdes i og omkring bygningerne på KU uden risiko for ulykker eller overbelastning af min krop 4,3 4,5 4,3

Jeg kan generelt udføre mit feltarbejde på en forsvarlig og sikker måde (Feltarbejde er praktisk arbejde, der udføres for KU på steder, som ikke er under KU´s kontrol) 4,1 4,2 4,1

<3,0 <3,5 <4,0 <4,5 ≥4,5
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